
  
 

  

A Veszprém-Szentkirályszabadjai Repül ıtér története 
és a Kelet-Balatoni Légtérvéd ı Egyesület bemutatása 

Szentkirályszabadján az orosz csapatok kivonásáig egy katonai repülıtér volt, állandó helikopter-
forgalommal. Az akkoriban ritkán használt kifutópálya egyenesen a 4km-re lévı Balatonalmádi és 
a Balaton felé néz. 

Veszprém és Szentkirályszabadja önkormányzata a területet arra a célra kapta meg ingyen az 
államtól, hogy ott polgári repülıtér, ipari-, logisztikai-, tudományos park létesüljön. Az eredeti 
tervek arról szóltak, hogy a Veszprémi Egyetem Informatikai Tanszéke települ elsıként ide, illetve 
egy sportgépek, sárkányrepülık kiszolgálására alkalmas repülıtér létesül (ami valóban vonzó 
turisztikai szempontból, akár az ide saját gépen érkezı látogatók, akár sétarepülések számára). 
Ehelyett végül az önkormányzatok a Honvédelmi Minisztérium által 5,5 milliárd forintra becsült 
értékő területet nettó 1 milliárd forintért eladták a Budawest Airport Zrt-nek azzal a megkötéssel, 
hogy annak itt ICAO Cat 1 besorolású nemzetközi kereskedelmi repülıteret kell létesítenie. 

2006 júniusában Balatonalmádi Város Képviselı-testülete 132/2006. (VI.29.) Öh. számú határo-
zatával kinyilvánította, hogy nem tudja elfogadni a leendı repülıtér olyan mőködését, amely azzal 
járna, hogy Balatonalmádi közigazgatási területe felett repülıgépek le- és felszállása történne. 
Döntésérıl tájékoztatta Veszprém és Szentkirályszabadja önkormányzatait. 

Csak a 2008. július végén és augusztusban - az eljárásba betekintési jogával élı - Almádi város 
által nyilvánosságra hozott anyagokból derült fény arra, hogy a repteret a kifutópálya meghosszab-
bításával, a 4-bıl 3 alacsony légi útvonalat a Balaton és Almádi fölé hozva kívánják mőködtetni. 
Veszprém és Szentkirályszabadja önkormányzatának már e tervek kidolgozásakor (azok 
elhallgatása helyett) érdekegyeztetı tárgyalást kellett volna kezdeményeznie. E két önkormányzat 
a nehezen - országgyőlési képviselınk bevonásával és segítségével - megszervezett találkozó 
során mereven ragaszkodott saját terveihez.   

2008. szeptember 11-én a tiltakozó tartalmú döntések, az ülésen szóban elmondott érvek, és a 
Környezetvédelmi Felügyelıség javaslata ellenére Veszprém megyei jogú város és Szentkirálysza-
badja község elfogadták a repülıtér területét érintı Településrendezési Terv módosításaikat. Ez 
egyértelmően rögzíti, hogy az új repülıtér mindkét leszálló, az egyik felszálló útvonala, sıt, még a 
körözı (várakozó) pálya is Balatonalmádi és a Balaton felett húzódik. 2008. szeptember 17-én 
Balatonalmádiban lakossági fórumot hívott össze az önkormányzat. A rengeteg hozzászólás 
egyhangúan tiltakozott a település fölé tervezett légi útvonalak ellen. 2008. október 7-én 
Balatonalmádi önkormányzata az Alkotmánybírósághoz fordult a Veszprém és 
Szentkirályszabadja rendezési tervet érintı határozatok megsemmisítése érdekében. 

2008. október 2-án megalakult a Kelet-Balatoni 
Légtérvédı Egyesület. 

A beruházó a következıkre kérte a hatóság 
engedélyét: reggel 6 órától este 10-ig, az elsı 
évben 11256, késıbb 18760 le- vagy felszállás (ez 
naponta átlag 30, késıbb csúcsidıben akár 63 
mővelet).  

A leszálló, akár 120 tonnás utas- és teherszállító 
repülık Siófoknál kb. 1200m-es magasságban 
érnek a Balaton fölé, Almádi strandjai és lakóházai 
fölött 180-500m-en húznak el; felszállás közben 
ugyanígy, minden repülı a Balaton fölött emel-
kedik, bár egy részük észak felé felszállva, 
Veszprém megkerülése után érne a tó fölé.



  
 

  

Az egyesület felismerve, hogy a területet értékesítı önkormányzatok és a befektetı a kérdésben 
alapvetıen érintett lakosok érdekeinek, véleményének figyelmen kívül hagyásával igyekszik 
keresztülvinni akaratát, minden eszközzel küzd és küzdeni fog e homályos hátterő, elfogadhatatlan 
természeti és közösségi károkat okozó terv ellen. Következzék egy rövid válogatás a történetbıl: 

A beruházó cég érdekes módon a kormányrendelet kiadásával egy idıben létesült, egy 
Seychelle-szigeteki offshore társasággal a háttérben, oly hirtelen, hogy a Környezetvédelmi 
Felügyelıséghez benyújtott kérelem aláírói nem is voltak jogosultak a cég képviseletére. A 
területen érdemi munka nem történt, a „megbízható beruházó” láthatóan képtelen tartani a reptér 
beindítási határidejét (ami kötbért jelentene), közben alternatív hasznosítási lehetıségekhez keres 
pályázati forrásokat, a terület birtoklásáért ingatlanadót sem fizet. A szerzıdés esetleges 
újratárgyalásával kapcsolatban Almádi önkormányzata immár sokadszor kérte a számára 
elfogadhatatlan terv felülbírálatát. 

A beruházással foglalkozott az m1 Szempont címő mősora, melybıl kiemelkedik a két tulajdonos 
önkormányzat polgármestereinek nyilatkozata. Ebben ık kimondják: nem szándékoznak a 
beruházó valós üzleti terveivel megismerkedni, az általuk képviselt lakosságot érintı hatásokat 
vizsgálni, feladatuk csupán az adminisztratív folyamatok támogatása. E hozzáállást bélyegezte 
meg dr. Sólyom László köztársasági elnök úr, aki a történetet részletesen megismerve, a helyszínt 
meglátogatva 2009. május 10-én egyértelmő nyilatkozatban állt ügyünk mellé. A nyár folyamán 
egyesületünk röpiratok, falragaszok formájában tájékoztatta a nyaralókat a reptéri beruházás 
veszélyeirıl, és szórólapokkal próbálta figyelmeztetni Szentkirályszabadja lakosságát a várható 
következményekre. 

A zajvédelmi eljáráshoz mellékelt repülési tervek (amelyek alapján a fenti ábra is készült) több 
szakértı véleménye szerint repülhetetlen, betarthatatlan légi útvonalakat jelölnek ki, a gépek a 
valóságban más útvonalon fognak közlekedni, a káros környezeti hatások szélesebb kört fognak 
érinteni. Az egyesület keresi a módját, hogy a beruházót valós tervek benyújtására kényszerítse. 

A Nemzeti Közlekedési Hatóság zajgátló védıterület kijelölési eljárása során kizárólag fent 
említett repülési terveken alapuló, a befektetı megbízásából készített zajtérképet vette figyelembe, 
továbbá az ügyfelek körébıl elsı és másodfokon is kizárta Balatonalmádi önkormányzatát. Ez 
ellen az önkormányzat pert indított, az eljáró Fıvárosi Bíróság 2010. janár 7-én a 
16.K.31.286/2009/3. számú jogerıs ítéletével megsemmisítette a zajgátló védıövezet kijelölésérıl 
szóló határozatot, s új eljárásra kötelezte az NKH-t, melyben Balatonalmádinak ügyféli 
jogosultságot biztosított. 

Semmilyen hatóság nem nyilatkozott érdemben az elızetes hatástanulmány értékelése során a 
Balaton (vízcserélıdés nélküli sekély tó), mint ökológiai rendszer és ivóvízbázis 
veszélyeztetésérıl, arról, hogy mit jelent a repülıtér üzemszerő használata során keletkezı 
szennyezıdések: égéstermékek, köztük bizonyítottan rákkeltı aromás szénhidrogének, illetve a 
jégtelenítésre használt szerves oldószerek megjelenése az ivóvízben, felhalmozódása az 
iszapban, élıvilágban, halakban; illetve esetleges szerencsétlenség esetén jelentkezı 
katasztrofális hatásokról sem mondtak véleményt. 

A Közép-Dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelıség 2009. június 
2-án elutasító határozatot hozott az ügyben. A beruházó megfellebbezte a határozatot, az 
egyesület és számos magánszemély viszont az indoklás ellen élt panasszal, mivel az lényegében 
egyetlen szakmai érvet sem tartalmazott. 2009 novemberében megszületett az Országos 
Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Fıfelügyelıség másodfokú határozata, mely az 
elsıfokú döntést megsemmisíti, és az elsıfokú hatóságot megismételt eljárásra utasítja. 
Nyugtalanító viszont a légiközlekedési törvény 2009. év végi módosítása, amely a tiltakozás jogát 
is elveszi az érintett lakosságtól, illetve a Reformszövetség terve, amely a légi teherforgalom 
megtízszerezését célozza. 

Egyesületünk a helyi lakosság támogatását élvezve, ismert országos környezetvédı és jogvédı 
szervezetekkel (EMLA, NABE, Csalán Egyesület, LMCs, MTVSZ, MME, Reflex Egyesület, ...) 



  
 

  

együttmőködve igyekszik feltárni a valós környezeti hatásokat és jogi lehetıségeket, amelyekkel 
ezt a minden átgondolást nélkülözı, felfoghatatlan károkat okozó és veszélyeket rejtı 
hazárdjátékot végérvényesen meg tudja akadályozni. Ehhez továbbra is várjuk, kérjük minden 
érintett sorstársunk és az Európában egyedülálló természeti kincsünk, a Balatonért felelısséget 
érzı honfitársunk támogatását. Figyeljék honlapunkat: www.kble.eu , adják tovább a hírt, segítsék 
ügyünket! 


